

老山“老母猪沟”、六合“小天池”火出圈

小众网红景点藏着南京的“绿野仙踪”

近日,南京“老母猪沟”在某短视频社交平台上火出圈,吸引人们打卡。景美人少、清新野趣、有山有水的小众景点正在成为春游新趋势。人们在这里露营、赏花、拍照……拍下心中最独特的浪漫瞬间。不过,这些地点大多比较偏僻,还未开发,普遍没有公共厕所、小卖部等设施,专家建议市民做好攻略、安全第一,当地管理部门也要做好安全引导和提示。

现代快报+记者 卢河燕 王新月 文/摄



扫码看视频



六合“小天池”

“老母猪沟”成为网红打卡点

远离喧嚣的城市,满眼是遮天蔽日的树林、清澈见底的湖水、意境古朴的树根和亭子……4月17日,现代快报记者在地图导航上搜索“老母猪沟”,结果显示在老山深处。

在入口处的一处蓝色帐篷前,游客有序扫码,测温正常后依次通行。“从清明假期开始,来我们这玩的人一下子多起来了,都是跟着网上来找老母猪沟的。”身穿蓝色马甲的网格员韦阿姨告诉记者,“街道派我们在卡口执勤,提醒大家不扎堆、不聚集,禁止抽烟、烧烤、燃放孔明灯……”

山间沿途和周边的景色很美,阳光从高大的树林缝隙中洒下,白色的野花成片开着,不时传来悦耳的鸟叫声。左边有一条小溪蜿蜒流淌,溪水清澈,孩子们拿着小网、小桶嬉戏。林中空气格外清新,有人在这里搭帐篷,有人将白色野花编成花环,大家沿着山路小径打卡拍照。

“我们在南京生活了几十年,还是在网上看到有个地方叫‘老母猪沟’。”市民王先生和家人一起过来走走,他说,“这里环境很天然,一路的野花很浪漫,像是秘密花园。”

从入口走了大概10多分钟,一处碧波荡漾的翡翠湖吸引了众人目光。四周是高大嶙峋的矿坑崖壁,中间的一潭湖水清澈见底,宛如翡翠色。人们对着这潭并不算大的湖水拍照。“请勿靠近 当心落石”“水深危险 请勿下水”,记者注意到,湖边竖立了多个警示牌,还有一块“长江沿线国土空间生态修复工程(老山里采石矿)生态修复工程”的牌子,上面写着项目名:老山里废弃采石场,水面面积约2284.4平方米,水深2-15米……

湖周边,环卫工人在清理临时安置的垃圾桶。“这是以前采矿的地方,我们叫它‘矿坑’,后来生态保护不让采了,山上的水流下来,自然成了一处小湖,大家都跟着叫它‘翡翠湖’。”一名工人说。



翡翠湖原是一处矿坑



沿着小溪寻觅绿野仙踪



六合“小天池”安全提示

路面“鱼骨线”啥意思?
交警:要减速了

路面的“鱼骨线” 交警供图

快报讯(通讯员 刘宁 姜福钢 记者 王瑞)路面的“鱼骨线”到底是啥意思?近日,一名驾驶人就因为对路面“鱼骨线”标线行驶规则理解错误,不但产生了交通违法行为,还被其他驾驶人举报。

4月12日,南京交警三大队接市民举报,称在集庆路凤台路路口,有车辆在路口实线变道。了解情况后,交警三大队立即展开调查,发现被举报驾驶人刘某的确有上述违法行为,但经询问后发现,刘某对于“鱼骨线”的理解,完全是错误的。那么,你知道路面的“鱼骨线”到底应该怎么走吗?

路面的“鱼骨线”又称纵向减速标线,并不是虚线,它的作用是提醒驾驶员减速慢行注意安全。具体分为了两种类型:一种是本车道外侧加虚线,直接打转向灯,在保证安全的前提下变道就可以;另一种是本车道外侧加实线,就意味着不能变更车道。

南京交警提醒:“鱼骨线”一般出现在路口、高速公路(城市快速路)匝道出入口、急转弯、坡道进出口、隧道和高架桥等地方,这些地方都需要减速慢行注意安全。然而,很多驾驶人开车时根本不会提前减速,进而引发了不少事故。交警部门表示,在上述这些地方画上“鱼骨线”,是希望给驾驶员带来路面变窄的视觉效果,进而让驾驶人下意识地踩刹车减速,从而减少事故的发生概率。

养老机构
可申请这项补贴

快报讯(记者 徐苏宁)因疫情冲击,全市养老服务机构普遍收入减少、成本增加,运营和服务工作受到影响。为稳定养老服务行业预期,促进养老服务事业平稳健康发展,南京市民政局和财政部门推出三项纾困政策,支持全市养老服务机构。4月18日,南京市民政局发布了政策解读。

现代快报记者了解到,南京将向民营养老机构发放一次性纾困补贴,发放对象为全市范围内在民政部门备案的社会力量举办或经营的养老机构(包括公办民营和民办养老机构),兼顾机构床位规模和入住率因素,按照每张床位补贴1000元的标准,发放一次性纾困补贴。其中,对暂无老年人入住的养老机构不予补贴;对入住率小于等于35%的养老机构,按照机构床位数的35%予以补贴;对入住率在35%~50%之间的养老机构,按照机构床位数的50%予以补贴;对入住率大于等于50%的养老机构,按照实际住养人数的相应床位予以补贴。在此基础上,为体现对小微型养老机构的扶持,对补贴金额不足5万元的机构,按照5万元标准予以补贴。在认定标准方面,入住率=在院老年人数/床位数,在院老年人数原则上以3月11日当天为准,不应超过3月11日后第一次养老机构核酸检测时参与核酸检测的上报老年人数;机构床位规模以在民政部门核准或备案床位数为准。

专家提醒

野外出游安全第一

来野外小众景点走一走,成为越来越多人出游的首选。不过,记者在走访中发现,这些地方较为偏僻,周边都没有正规的餐饮等小卖部,也没有公共厕所。

在南京师范大学地理科学学院旅游系教授陶卓民看来,南京的一些常规景点大家去得多了,吸引力在一定程度上有所减弱。而相对原生态的地方未被开发,和自然的联系更紧密,且不收费,容易吸引人去打卡。陶卓民提醒大家,游客前往小众未被开发的景点时,要提前了解景点环境,做好准备。景点所属管理部门也要做好安全提示,对这类自发形成的景点要尽可能地做好管理措施,比如规划停车场等。最好能和现有的景点串联,连点成线,规划出大的旅游线路。